Exercice 1 : IRC et risque cardio-vasculaire (6 points)

Question Réponse attendue Baréme
1 Molécule qui possede k'rui's 'i"ﬁm:"t_idn'sl ester formée a partir ftl’é_i.:iﬁés'__gra's et du 1
glycérol v v v 4x0,25
2 ester Yy 0,5
3.1 A=eau W, O VIV 0,5
3.2 Propan-1,2,3-triol Ju 0.5
Formule brute = C1zH10: ¥ VU o
1 raisonnement
33 N'est pas de la forme CqH2,0;: car devrait étre Cy5H3¢0: donc acide gras
insaturé ' JuJ 0,5 conclusion
(toute autre méthode cohérente est acceptée) U
3.4 D:ui car d"apréfs le tex}te, il doit privilégier les 1rigli,riﬁ’ride& qui proviennent 0,5
d’acides gras insaturés. g J
ny 0,126 3
3.5 Ny =—r=——7—=0,042 mol Dont 0,5 pour
uJ v v réf a I'équation
La réaction n'est pas totale. La réaction inverse d’hydrolvse est possible. On
3.6 atteint un équilibre chimique, TMavuerse Mmenim. 0,5
(Une seuie des réponses suffit) vY
Exercice 2 : IRC et acidose
Question Réponse attendue (7 points) Baréme
11 Espece chimique qui ﬁ'pte un pm}nn lors de sa transformation. 0.5
CO,H,0 U | HCO;™ pH 0,5
1.2 ! = Dont 0,25 pour
0 63 14 la valeur du pKa
(4]
1.3 PHeau::lEIB‘ donc, d’aprés le diagramme c’est I;IlED{ qui prédomine 0,5
el On doit utiliser une pipette javgée.de-d5,0-mi= ) 0,25
2.2.1 A: ham:ln B :agitaiﬁur magnétique ; C :fiole&lugee; D: bure&eM 1
2.2.2 Matériels BetD o J 0,25 + 0,25
)
53 On dose une base en ajoutant un acide. Le pH diminue au fur et 3 mesure de 0 .ﬂ’E d
E I'ajout de |'acide donc courbe B @ : SI. F.ES ; g
justification
A I'équivalence, les réactifs sont introduits dans les proportions yv
2.4.1 stoechiométriques de I'équation de la réaction de dosage yuJ ]
{ou les deux réactifs sont totalement consommés)
CaV X
2.4.2 Cp=tMte (22528 20,20 mol Lt 0,5
B g ' u
243 hg = Ca.V =lﬁ,2lf] x50x 103 = CL%D mc:l 0,75




2.4.4 m=n3M=numx34n=ﬂa43 0,5
245 La masse est compriseentre0.5get 1,0 g danc la valeur de la masse est en 05
i accord avec celle attendue. ¥ :
Partie Physique (7 points)
Exercice 3 : Les traitements de I'IRC
Question Réponse attendue Baréme
1.1 Unité légale de pression = pascal s #» To ) 0,25
1.2 Ap=pg—pa= 1,1-:)::1{!53 1,00x10° = 1,0x 13‘ Pa 0,5
1.3.1 p = masse volumigue du fluide g 0,25
1.3.2 Unité légale = kg.m?® 0 0,25
1,0 1ot qﬂ (‘:l“""'h'r‘JI
1.33 h=PEPA_ =0,91 m soit 91 cm 0,75
p.g T 1100 %10 5
: . . 0,75
Placer la poche afin qu’elle soit en dessous de |3 cavité péritonéale, c’'est-a-
1.3.4 a Dont 0,5 pour la
dire, A plus bas que B, afin que I'écoulement se fasse de B vers A. S
Iy J justification
\'4
2.1 D= — v 0.5
At v
2.2 Denm’s? U 0,25
AT fmr -
2.3 V=D.At= DEExEﬂx4 60 L 1
v J
_iakE :
>4 H— s - 12 fois 1
i uv
Domaine infra rouge a droite du domaine visible donc 1
2.5 J J Dont 0,25 pour
200 nmc_l.-:glﬂ"" nm o "unité
Avantage = se fait a la maison 0,5
3

Inconvénient = plus long, risques d’'infection car pas en milieu hospitalier /




